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４月定例教育委員会会議録 

 

 １、開会年月日   令和２年４月１６日（木） 

 ２、閉会年月日   令和２年４月１６日（木） 

 ３、出席委員氏名 

    西畑 敦司   名倉 幸子   西田 伊作 

    吉田 義和 

 ４、委員及び傍聴人を除くほか議場に出席した者の氏名 

    教 育 長     森継  隆 

    事 務 局 長     青木  仁 

    事 務 局 参 与     大野 篤男 

    教 育 総 務 課 長     絈谷  治 

    ま な び 推 進 課 長     髙山  仁 

    まなび推進課付課長     長岡 律子 

    文 化 財 課 長     今里 美惠子 

    教育総合センター所長     西田 智也 

    図 書 館 長     河本 由賀 

    市民協働・女性活躍推進課長     石原 康司 

    教育総務課庶務係長     中村  亨 

 ５、会議に付した議案の件名 

    日程第１  教育長報告 

    日程第２  議題 第10号 天理市立学校における学校運営協議会 

委員の委嘱について(案) 

             第11号 天理市公民館運営審議会委員の委嘱に 
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                 ついて(案) 

日程第３  報告 ３月市議会定例会の報告について 

         令和元年度末教職員人事異動について 

    開会    午後 ２時００分 

    終了    午後 ２時２９分 
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１教育長 

みなさんこんにちは。ただいまより４月定例教育委員会を開会い 

たします。本日の署名委員は、名倉委員と西田委員にお願いいたしま

す。 

議事日程に入る前に４月の人事異動により昇任及び市長部局から 

事務局に転入した職員の紹介をさせていただきます。 

木村事務局長の異動により後任として 青木仁事務局次長が事務 

局長に昇任されました。 

１事務局長 

    事務局長に着任しました青木です。よろしくお願いいたします。 

１教育長 

    続きまして、大野篤男事務局参与です。 

１事務局参与 

    参与の大野と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

１教育長 

    続きまして、長岡律子まなび推進課付課長です。 

１まなび推進課付課長 

    地域学習係を担当させていただきます。長岡と申します。よろしく

お願いいたします。 

１教育長 

    続きまして、河本由賀図書館長です。 

１図書館長 

    河本です。どうぞよろしくお願いいたします。 

１教育長 
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    以上のように新しいメンバーになりましたのでよろしくお願いいた

します。 

    それでは日程第１ わたしからの報告です。 

    新学期になりまして、４月６日に朝和小学校へ、４月13日に二階堂

小学校へ、４月14日に櫟本小学校へ行かせていただきまして、始業式

や分散登校の様子等を見させていただきました。６日は久々の登校と

いうことで朝和小学校の児童はみんな元気に登校してくれていました。

始業式の場所は教室で児童間である程度の距離をとって、テレビ放送

を使って、離任式続いて始業式を行っていました。普段とは違ったか

たちで行われていましたが、子どもたちは元気にしていました。 

    臨時休業になって今週の分散登校日ですが、時間帯をずらしての登

校ということでした。学童の対応で先生方も早くから来ていただいて

いました。学童は朝８時からの受付ですが、８時前にはすでに数名の

子どもたちが来ていたのでもう少し早くから対応していただいている

ようです。それから登校してくる児童の対応をしていただいています。

今週は課題を渡すのみでした。そして櫟本小学校の方は密にならない

ように机と椅子を半分にして必要な分だけを配置して対応するという

ことで、次の日にどうするのか聞いたところ、消毒をして同じ机を使

わせますということでした。また、自分の机に分散して座るという２

通りの方法で対応されていました。先生方の方でいろいろと工夫して

対応していただいていると感じています。 

    以上報告ですが何か質問はありますか。ないようですので日程第２ 

議題に移ります。議題第10号 天理市立学校における学校運営協議会

委員の委嘱についての案をまなび推進課から説明をお願いします。 
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１まなび推進課付課長 

    それでは、天理市立学校における学校運営協議会委員の委嘱につい

て(案)の説明をさせていただきます。資料２ページをご覧ください。

天理市立の小学校及び中学校における学校運営協議会の委員について、

福住小学校、福住中学校運営協議会委員の乾公一様より辞任の申し出

がありましたので、乾委員の委嘱を解き、新たに山下彰様に委嘱する

ものです。また、天理市立学校における学校運営協議会の設置等に関

する規則第７条第２項の規定により各学校長から推薦いただいた者の

うち、学校長を除く教職員及び行政職員について委嘱及び任命するも

のです。学校ごとに委員の氏名を列挙しています。任期は令和２年４

月16日から令和３年３月31日までです。資料といたしまして、天理市

立学校における学校運営協議会の設置等に関する規則を資料５ページ

に添付しています。以上、議題10号の説明といたします。 

１教育長 

    何か今の説明に質問はありますか。ないようですので、議題第10号

天理市立学校における学校運営協議会委員の委嘱について(案)につい

ては、承認することといたします。 

    続きまして、議題第11号 天理市公民館運営審議会委員の委嘱につ

いての案を市民協働・女性活躍推進課より説明をお願いします。 

１市民協働・女性活躍推進課長 

    資料10ページをご覧ください。議題第11号 天理市公民館運営審議

会委員の委嘱について(案)ですが、令和元年９月20日付で吉田義和様

が天理市公民館運営審議会委員を辞職されたことに伴い、福住地区の

審議委員が欠員となっていましたが、先般令和２年３月９日に学識経
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験者として地域から委員の候補者として推薦をいただきました。この

ことから委嘱について定例教育委員会に上程するものであります。委

嘱する委員は、上井正文様です。任期つきましては、前任の残任期間

とするため、令和３年７月13日までとします。以上です。 

１教育長 

    今の説明に何か質問はありますか。ないようですので、議題第11号 

天理市公民館運営審議会委員の委嘱について(案)について、承認する

ことといたします。 

    それでは、日程第３ 報告に移ります。３月の市議会定例会の報告

につきましては、資料を事前に送付していますので読み上げは省略い

たしまして質問をお受けしたいと思いますが、何かありますか。西畑

委員どうぞ。 

１西畑委員 

    11ページの中西議員からの質問ですが、学校のトイレの洋式化につ

いては授業の邪魔にならないように夏休み期間中に行うという話がで

ているのですけれども、他の自治体でもそろそろそういった話も出て

いますが、学校が今休校していますので夏休みの期間に補講をしなけ

ればならないだろうと思うのですが、その場合の工期との兼ね合いと

いうのは、まだ定まってはいないとは思いますが現段階で決まってい

ることがあれば教えてください。 

１教育長 

    決まっていることはないのですが、工事ではGIGAスクール化のLAN

の工事、トイレの洋式化、北中・南中の仮設工事、そして福住小学校

は小中一貫に向けての工事がありますので、工事を優先的に行って、
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それで授業の足りない部分に関しては、冬休みを12月の部分をなくし

ていくのも一つかと考えていまして、夏休みも他市では７月いっぱい

をなくすといったことや、すべて夏休みをなくすところもあるかもし

れませんが、天理市としては日数を考えると冬休みと春休みは減らし

ていくことと卒業式の練習をしないということで授業時間を確保する

という方向で考えています。それから、あくまで私の私案ですし、自

分自身が小学校の教員ではなかったので勝手な考えかもしれませんが、

運動会の練習をなくすことができるかどうか、遠足をどうするか、学

校行事を精選することで、２学期から学校が再開されると仮定して、

ある程度の授業時間数は確保できるかとは思います。 

    事務局から補足はありますか。 

１事務局長 

    工事ですが、天理市では教育長がおっしゃったように、北中・南中

の工事に加え、福住小中一貫校の工事、トイレの洋式化、ICT関係整

備の工事がありまして、果たして入札をしたときに業者が落札してく

れるのかどうかの不安もありますが、なるべく工事優先で行わせてい

ただいて、授業時間の確保については後の時期に確保していくという

ことで考えています。また、他市の状況も聞き取りをしたところ、工

事をする市町村は土日祝に工事をあてるといったように工夫をしてや

っていかざるをえないということです。計画はあるのですが、計画ど

おりにはいかないでしょうし、業者も工事ができるのかどうかもわか

りませんし、今の段階ではなんとも言えませんが、なんとかして進め

ていきたいとは考えています。 

１西田委員 
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    いまのお話に関連しますが、優先順位はあるとは思いますし、現状

を鑑みての判断になるでしょうし変更もあってもかまわないとは思う

のですが、保護者の心情としては１学期をいつまで延長するのか、ま

た２学期をいつから始めるのかを一体いつ頃になったら示されるのか

というところがあると思いますので思案されていることがあれば教え

てください。 

１教育長 

    ５月６日以降のことをまず考えて、夏休みのことにつきましては連

絡はそれ以降になるかと思います。夏以降のことになると、ある程度

の方針を出すとなれば５月、６月にならないと夏休みのことまで踏み

込んでのことは言えないかと思います。工事を優先的にしたいという

ことです。もし反対があってもLANの工事は土日にできてもトイレ工

事は土日だけではできませんし、また北中・南中は仮設校舎を建てて

引っ越しがありますのでこの２校はトイレ工事はありませんし、西中

はトイレ工事があります。中学校は土曜日に授業をするということで

授業数を確保していく必要があると思います。現段階では中学校は夏

休みに授業をするのは難しいかと思います。小学校もトイレ工事は期

間がかかるらしいので夏休みに授業をするのは難しいかと思います。 

１事務局長 

    夏休みいっぱい工事期間としたとしてもタイトな計画になるとのこ

とです。また、夏休みに授業をするとして児童・生徒が学校へ来ると

なるとトイレを使えないので仮設トイレを作る必要が出てくるといっ

た不具合があります。例えば午前中だけ授業をするのであれば午後か

ら業者にお願いをして工事をしてもらうといった工夫はできるとは思
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いますが、できれば夏休み期間は北中・南中を含めてですがトイレ工

事をやりたいと思います。 

１名倉委員 

    この状況で先のことはわからないですし、あくまで予定としては進

めていくつもりでおられると思いますが、４月の登校についても天理

市で予定をしていても状況が悪くなって急に変更をしなければならな

いということもありましたし、どの市町村の教育委員会を見てもはっ

きりと何も言えないということは保護者も理解していると思います。

予定を出してそれが変更になることの方が動揺をおこすかと思います

ので、状況を見ながら決めていけばいいかとは思います。 

１教育長 

    この件についてはよろしいですか。ほかに何かありますか。名倉委

員どうぞ。 

１名倉委員 

    13ページの人権教育推進教員について、11名中９名が辞職すると書

かれていますが、今までにこのような状況はありましたか。 

１教育総務課長 

    このように大勢が辞められることは、おそらく近年ではなかったも

のと思われます。きっかけとしては、一つは会計年度任用職員制度が

この４月から導入されることになったことが考えられます。扶養手当、

住居手当が天理市の臨時講師であれば支給されていたものが、国の制

度に則りますとその二つの手当がつかなくなるということで、それを

考えられて別の仕事を探されたということが一つの原因ではないかと

思われます。別の事情で退職された方もいらっしゃるとは思いますが。
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その後、随時採用の手続きを進めてはいますので、この不足が出た９

名が現在もすべてが不足しているということではありません。 

１教育長 

    ほかありますか。吉田委員どうぞ。 

１吉田委員 

    12ページの学校プールの民間連携ですが、１校で試験的に行われる

ということですがプールをスイミングスクールのクーポン券等でレッ

スンに行かせるということかと思っているのですが、これは試行して

全体に広めていくつもりでされているのかまたは可能性を探っている

程度のものなのかどういったお考えですか。 

１教育総務課長 

    まず、学校プールを維持していくための費用が相当額かかっている

ということが議会からも指摘されておりまして、他府県で民間のプー

ルを利用したという例が情報としてありますし、議会からも民間を利

用してはどうかとの提案もありましたので、今年度試験的にやってみ

て、実際には学校から民間施設への移動の時間も必要になりますので、

単純に授業の時間が移動に使われてしまうという懸念もあります。あ

くまでも試行ということで、これから広めていくかは考えていきたい

と思います。 

１吉田委員 

    いろいろと試していかれるのはいいことだと思いますのでよろしく

お願いします。 

    13ページの防災教育、地震等の対応の教育についてですが、学校で                                 

の訓練をするかしないかでかなり実際災害が起きた時に子どもたちの
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安全に活きてくると思うのですけれども、天理市としては学校ではこ

ういう種別で何回といった推奨している取り決めはあるのでしょうか。 

１まなび推進課長 

    火災・地震・不審者の対応で学校へは年に３回の訓練を実施するよ

うに通知しております。 

１教育長 

    ほかに質問はございますか。よろしいですか。ないようですので次

に移らせていただきます。 

    令和元年度末の教職員の人事異動についてまなび推進課課より報告

をお願いします。 

１まなび推進課長 

    市内の人事異動の状況について報告いたします。令和２年４月人事

異動方針から、一つ目としましては、年齢、性別、教科、勤務年数等

を考慮し、適材適所に配置するということで、司書教諭の有資格者の

全校配置、男女比、年齢構成をできる限り考慮しましたが、中堅教諭

の人材不足が今年度もございました。二つ目としまして、同一校への

長期勤務者の解消に努めるということで、対象となる10年以上の長期

勤務者は小学校では３名中１名が異動となりました。中学校では１名

中１名異動となりました。新規採用者で４年以上の勤務者は小学校で

該当者が38名、そのうち12名が異動となりました。中学校では該当者

が15名いましたが、そのうち２名が異動となりました。続きまして三

つ目、女性の管理職の配置ですが、現在８名になりました。校長２名、

教頭６名です。今年度新たに昇任されたのは校長１名、教頭３名です。

四つ目ですが、人権教育、特別支援教育の充実振興ですが、児童生徒
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指導支援加配、こちらはいわゆる人推教員です。県費ですが、市内６

名を６校に配置しています。市費の人推教員は10名、先ほどの議会の

報告では11名となっていましたが、これは福住の複式解消のための教

員が１名含まれていますので、市費の人推教員としては10名です。市

内８校に配置しています。市費特別支援教育支援員は市内11校に配置

しています。スクールサポートは市内12校に配置しています。次に五

つ目ですが、幼児児童生徒の指導の充実強化として、今年度の加配は、

少人数指導の加配を市内に18名配置していただきました。こちらは平

成29年度より児童生徒数に応じた加配となりました。次に特別支援加

配が５名、学習支援加配が２名、通級指導加配が５名、小学校英語専

科加配が４名で昨年度より１名増です。単年度加配として２名です。

いじめ対応加配として１名、研究指定校に伴う加配として１名、定数

外加配として３名を夜間学級に配置しています。六つ目として、退職

者が14名、定年退職者が７名、早期退職者が７名です。中学校では６

名ですべて定年退職者でした。七つ目、新規採用者ですが、小学校で

10名、中学校で８名です。転入転出の希望成立状況は、市外への希望

を出していた者、小学校で３名、中学校で４名すべてが成立していま

す。市内では小学校で５名、中学校で３名すべて成立しています。再

任用希望者への対応ですが、再任用教員は小学校で６名、中学校で６

名です。改善への工夫としまして長期勤務者の解消は、小中学校共に

１%以内を達成しています。新採から４年以上の再配置について小中学

校共に多いので今後計画的に異動を考えていく必要があります。以上

です。 

１教育長 
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    今の報告に質問はありますか。西畑委員どうぞ。 

１西畑委員 

    ２つありまして、１つは、スクールサポート26名というのは、前年                                 

度と比較して増減はありますか。 

１まなび推進課長 

    同数です。 

１西畑委員 

    もう少し増やせたらという思いもあります。もう１点ですが、昨年

度小学校の英語専科で中心的な役割をされていた先生が転任で市外に

出られたと聞いています。それによって小学校の英語専科の進め方等

に影響はありませんか。 

１まなび推進課長 

    英語専科の会議でも、その転任された先生が新採から８年間経過し

ておりましたので異動となったのですが、その先生のノウハウを十分

に引き継ぎながら進めていきたいと英語部会の中でも話をしています。

そして、今年度１名増員となりました。その１名につきましては中学

校に籍をおきながら指導に当たっていただくのですが、以前に小学校

の教育の経験もあるということで来ていただいていますので極端にマ

イナスになるというふうには考えていません。 

１西畑委員 

    小学校での英語専科は大事なところですので、ぜひ頑張っていただ

きたいと思います。 

１教育長 

    英語専科の活躍していただいていた方が転出されたのですが、先ほ
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どの中学校の先生ともう一人福住小学校の専科の先生ですが優秀な先

生に来ていただくことができましたので、また新たに頑張っていきた

いと思います。そのほかよろしいですか。ないようですので、これを

もちまして本日の定例教育委員会を閉会いたします。ありがとうござ

いました。 

 

閉会    午後 ２時２９分 


